

GEZA PEREY

2727 LANCASHIRE ROAD

SUITE A-1303

CLEVELAND HEIGHTS, OHIO 44106

1976, március



TEL: (216) 371-9271

OR, LEAVE MESSAGE AT

DAUGHTER'S RESIDENCE

TEL: (216) 932-8510

New Orleansban voltam az Army Audit Agencynél  
1954-ben, amikor Etus Clevelandban volt  
5-6 hétig, amikor unokánnyunk született.

Csighyék - Sándor és Györgyi - nagyon sze-  
rettek volna kiadni egy verses könyvet, nem volt  
elég pénzük hozzá.

Egy fiúérvaháznak volt az igazgatója Csik Pali,  
aki Fochné Magdának volt az unokafivére és ő hívta  
fel Palira a figyelmünket, amikor - a Houstonból  
New Orleansba való áthelyezésem közben pár napos  
"leavre" Clevelandba jöttünk Etussal.

Csik Pali volt a magyar intelligencia össze-  
tartója akkor. Az intézete a folyón túli Marrero  
városka területén volt Hope Haven név alatt. Kb.  
150 elhagyott, árva fiút nevelt mesterségekre  
két-három felszentelt szerzetes pap és 10-12 csuhás  
barát segítségével. Tovább emlékezve vissza, a  
papok és csuhások száma talán egy párral több volt.  
A papok szellemi, a csuhások mesterségekre tani-  
tottak. Pali egy drága, elég szabadon gondolkozó,  
magyarosan vég ember volt, beillett volna a Kolozsi  
társaságba. Segítette a magyarokat általában, pénzt,  
élelmi szereket juttatott nekik, elcsaklizva az  
intézet tulajdonából, mondván, hogy az is jótékony-  
ságra megy, mint a fiúk nevelése. Vagy tizenöt-  
husz magunkfajta zárt baráti körben, Szodomkát is  
beleértve - akitől kunyorált is az intézete számára,  
jó magyarosakat mulattunk, néha az intézetben is.  
Verte a magyar nótákat a zongorán, dalolta velünk a  
csiklandosakat is. De sex dolgában szegénylős volt.  
Etus azért szerette megcsókolni, mert, bár vissza-  
adta a csókot, utánna köpött egyet, de szinte egy  
svungban, gyorsan utánna: csók, köp. Látta, hogy  
mulatunk rajta, megjátszották. A többi asszony nem  
játszotta vele, de mind szerette őt.

Évtizedeken át felneveltek sokszáz fiút ott, némelyik kiváló, jómódu üzlet vagy mesterember lett. Evente a szentjük névnapján pikniket tartott és az tömve volt néppel, feleségekkel, gyerekekkel. Ne is mondjam, ezek nem magyarok voltak, hanem a helyi nép közül. Ők tartottak fenn egy Alumni klubot és rendezték az évi összejöveteleket, aminek tartozott a nagymise is az ottani papok segítségével Palinak.

Nyomdájuk is volt, minden rozoga benne, a szedőgép is. 28-30 dollárért magyar accentókat rendeltem hozzá, kiszedtem a Viharok Sodrában könyvet. Györgyi hátul állt a gépnél, ha elakadt egy matrica, kiszedte, átadta nekem, stb. Sanyi válogatta a verseit és Györgyi jóváhagyásával átadták szedésre. A proofokat Györgyi huzta le, mindketten átolvasták. A tördelésnél is segített Györgyi nekem, elég jó nyomdászlánynak képezte ki magát óhazai tanítónő létére. Csik Pali adta a papírt és nyomatta ki a csuhásokkal és diákjaikkal Csighyéknek egy cent-jükbe se került. En vittam ki őket délután munkáóráim után, fizettem a kompot, és Csik Palival és papjaival vacsoráztunk együtt. Tán két hétig tartott a szedés és tördelés, esti és weekendi munkával. A Tükör könyv 160-ik oldalán /melyet 1963-ban adott ki/ mondott köszönetet Csik Palinak és nekem.

Csik Palit még az 1960-as években is helyén találtam, amikor hozzájuk közel eső helyen dolgoztam Miss. vagy észak Floridában, stb. és átrándultam weekendekre. Később nyugdíjba ment rendházukba valahol New Jerseyben és ott a parki padról hirtetelen ledőlt szívszélhűdésben. Velem egykorú volt, 1897-es.

Emlékét szeretettel őrzöm meg.

(Csighy) meghalt Apr. 1-én, felhívott Szadomka. Sida  
mindketten katolikus öregházban élnek együtt.

Zséza. Lásd  
Emellékeltet  
megmondani.

"diák"- tanonc, inkább, habár a papok egy pár diákot is neveltek, köztük egy papot is, akit megismertem ott, de lehet még egy-kettőt és néhány felső iskolában tanult tovább.

Csighy Sándor

Perey Géza levele  
Dr. Sziklós Sándorhoz

2 db levél